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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS INDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR

CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

-

Proibido folhear o Caderno
de Questdes antes da
autorizacao do fiscal.

(A) GINECOLOGISTA

Ve

MEDICO

NOME:

INSCRIGAO:

CPF:

Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

ATENGAO!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacgdes gerais:

1.

No o

10.

11.

Vocé receberd do fiscal de sala o material descrito a sequir:

a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de mdltipla
escolha;

b. um Cartao de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes
objetivas formuladas na prova.

Ao receber o Cartao de Respostas vocé devera:

a. conferir seu nome e numero de inscrigao;

b. leratentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;

c. assinar o Cartdo de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.

As questbes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada

questao.

Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador
ou maquina fotografica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que ndo sejam o Cartdo de Respostas e
este Caderno de Questdes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

Nao sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartao de Respostas.

Para fins de corregao do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas

as marcagoes realizadas no local indicado no Cartdo de Respostas.

No Cartao de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opgao, pois sera

anulada a questao com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre

a correta.

O Cartao de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem

pode conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartao de

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir

esta regra sera ELIMINADO do concurso.

0 (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagao das provas portando o

caderno de questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9,

item 38 do edital).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30

01. Analise as afirmativas a seguir:

I. As malformagdes uterinas constituem um verdadeiro
desafio para os ginecologistas que tratam mulheres em
idade reprodutiva, pois sado situagdes habitualmente
assintomaticas quer na infancia, quer na adolescéncia.

Il. Como grande parte do desenvolvimento embrionario do
aparelho genital e urindrio sdo simultaneos podem interferir
um no outro.

Il Assim, qualquer desvio na embriogénese normal de um
destes sistemas pode atuar em ambos causando as
classicas malformagdes associadas do aparelho genital e
urinario.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

v Audit.: CDGBTY6

[I. Constitui, por todo o mundo, cerca de metade de todos os
tumores malignos de aparelho genital feminino. Nos ultimos
tempos tém havido um aumento da sua incidéncia nos
paises industrializados.

lll. A partir dos 48 anos torna-se mais frequente do que o
carcinoma do colo uterino. Nao raras vezes a mulher estd
assintomatica, outras vezes refere um corrimento irregular
sero-hematico, intermenstrual, indolor. O sintoma cardinal é
a metrorragia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

02. Analise as afirmativas a seguir:

I. A TPM (tensdo pré-menstrual), também conhecida como
sindrome pré-menstrual, representa-se por um periodo em
que surge uma série de sintomas emocionais,
comportamentais e fisicos, sendo que nem todas as
mulheres questionam de todos estes problemas ao mesmo
tempo.

II. Um tergo das mulheres sofre com sintomas da TPM, estes
sintomas costumam surgir antes do periodo menstrual e séo
recorrentes. Na maioria das mulheres a TPM inicia-se na
semana posterior ao final da menstruagao e alivia 5 dias
depois.

I1l. Embora, todo o processo da sindrome pré-menstrual seja
desconhecido, alguns trabalhos sugerem que fatores
enddcrinos envolvendo uma gama de hormonios e fatores
psicoldgicos podem estar envolvidos

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

05. Analise as afirmativas a sequir:

l. A gonorreia é uma doenga infectocontagiosa causada por
um  protozoario chamado  Neisseria  gonorrhoeae
(gonococo).

Il. A Gonorreia é adquirida, principalmente, por contato sexual
com outro individuo contaminado, mas também pode ser
transmitido por via placentaria, contato com uma lesao ativa
(boca, pele e olho) transfusdo sanguinea e acidentes
laboratoriais.

lll. Se a doenca nao for tratada, o agente etioldgico progride
sua multiplicagdo podendo se instalar mas né&o
comprometer o funcionamento de tecidos e 6rgaos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

03. Analise as afirmativas a seguir:

I. A sifilis é doenga infecciosa ndo-contagiosa, transmitida
pela via sexual e verticalmente durante a gestagéo.

IIl. Caracteriza-se por periodos de atividade e laténcia; pelo
acometimento sistémico disseminado e pela evolugdo para
complicagbes graves em parte dos pacientes que néo
trataram ou que foram tratados inadequadamente

IIl. Dadas as caracteristicas da forma de transmisséo, a
doenga acompanhou as mudangas comportamentais da
sociedade e nos Ultimos anos tornou-se mais importante
ainda devido a possibilidade de aumentar o risco de
transmissao da sindrome de imunodeficiéncia adquirida.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

06. Analise as afirmativas a seguir:

l. O leiomioma atipico, também conhecido como leiomioma
bizarro ou simplastico, € uma neoplasia do musculo liso do
Utero que contém uma variedade de células musculares lisas
gigantes com mudltiplos nucleos pleomorficos e com
cromatina grumosa.

[l. Tem origem em células do musculo liso, embora em
alguns casos a musculatura lisa de vasos sanglineos
uterinos possa origina-los.

lll. O leiomioma é o mais comum de todos os tumores
malignos do Utero, ocorrendo em aproximadamente 20-40%
das mulheres em idade reprodutiva.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

04. Analise as afirmativas a seguir:
I. O cancro do endométrio (CE) é um tumor epitelial maligno
que se origina no epitélio glandular da mucosa endometrial.

07. Analise as afirmativas a seguir:

I. O periodo da adolescéncia ¢ o momento em que 0s
adolescentes sofrem modificagbes biopsicossociais e
apresentam ao mesmo tempo necessidade de vivenciar
novas experiéncias e, podem estar vulneraveis as infecgdes
por Doengas sexualmente transmissiveis (DSTS).

Il. Uma vez que o inicio precoce das atividades sexuais pode
determinar maior vulnerabilidade as doengas sexualmente
transmissiveis, entende-se ser necessaria a elaboragéo de
estratégias educacionais com vistas a minimizagdo de
desfechos negativos em salde.

lll. O conhecimento sobre DSTs deve ser incentivado e
compartilhado entre os adolescentes, bem como
campanhas voltadas a prevengao destas doengas devem ser
conduzidas para promover a saude.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

08. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Politica Nacional de Atengao Integral a Saude da Mulher
(PNAISM) foi implantada com o objetivo de promover a
melhoria das condigdes de vida e saude das mulheres.

II. A PNAISM reflete o compromisso com a salde da mulher,
garantindo seus direitos e reduzindo agravos por causas
evitaveis e preveniveis, com enfoque na atengdo obstétrica,
no planejamento familiar, na atengdo ao abortamento
inseguro e no combate a violéncia doméstica e sexual.

Ill. A efetividade dessa politica depende indiretamente dos
politicos gestores para sua implantagao e pratica local e da
sociedade civil como cobradores dos servigos oferecidos e
realizados.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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ll. As alteragbes no endométrio fazem parte do ciclo
menstrual, todo més este é preparado para receber um évulo
fertilizado.

[l. Ocorrendo fertilizag&o, o estrato funcional do endométrio
se desprende. J& o ciclo ovariano esta relacionado com uma
série de eventos associados ao desenvolvimento de um
ovocito.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

09. Analise as afirmativas a seguir:

I. No Brasil, a questdo do envelhecimento é tratada pela
Constituicdo Federal de 1988 e na Lei 8.842/1994 que dispde
sobre a Politica Nacional do Idoso (Brasil, 2017).

Il. A Carta Magna de 1988, em seu artigo 1°, inciso Il e Ill,
preceitua que a cidadania e a dignidade da pessoa humana
ndo s&o normas basilares nas relagdes familiares e em
sociedade.

Ill. Em consonancia aos preceitos fundamentais da
Constituigdo Federal de 1988 o Estatuto do Idoso, com seus
118 artigos, consagra os direitos das pessoas maiores de 60
e 65 anos, com regras que reconhecem as necessidades dos
idosos e, mais que isso, define as obrigages do Estado, da
sociedade e das familias.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

12. Analise as afirmativas a sequir:

I. A Doenga Inflamatdria Pélvica (DIP) é a inflamagao aguda
do trato genital superior feminino, podendo acometer o
endométrio, as trompas uterinas, 0s ovarios, o peritbnio e
estruturas pélvicas adjacentes.

ll. A DIP é secundaria a ascensdo de bactérias de
transmissao sexual ao trato genital feminino, especialmente
Trichomonas vaginalis e Neisseria gonorrhoeae, mas
também por bactérias aerdbias e anaerdbias provenientes
da flora vaginal.

lll. Caso ndo seja diagnosticada precocemente e tradada, a
DIP ndo leva a nenhum problema sério como infertilidade,
gravidez ectopica, dor pélvica cronica ou formagédo de
abscesso tubo-ovariano.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

10. Analise as afirmativas a seguir:

I. A PNAISM procurou em seus principios e diretrizes
estabelecer dareas prioritarias, enfatizando com isso,
mulheres indigenas, léshicas e presidiarias, mas, ainda
assim, o proprio sistema de salde enfrenta dificuldades em
atender a mulher em tais especificidades.

Il. A atengao integral a saude da mulher redimensiona o
significado do ser feminino no contexto social, expressando
uma mudancga de posi¢do das mulheres, no momento em
que o cuidado nao mais se restringe apenas a
reprodutividade e ao ciclo gravidico-puerperal.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

13. Analise as afirmativas a seguir:

l. As distopias genitais podem ser classificadas em inversao
uterina, retroversao uterina e prolapsos genitais que incluem
prolapso uterino, cistocele, cistouretrocele, enterocele,
retocele e prolapso de clpula vaginal.

II. Varios mecanismos estdo envolvidos na manutengéo dos
6rgéos pélvicos em sua posigdo normal, desde status
estrogénico e integridade das estruturas anatémicas até
tabagismo e gravidez.

ll. O diagndstico é realizado através do exame ginecoldgico,
fluoroscopia, ressonancia magnética, peribmetro, cones
vaginais e técnicas eletrofisiolégicas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

11. Analise as afirmativas a seguir:

I. O ciclo reprodutivo feminino compreende os ciclos
menstrual, ovariano e hormonal, além de mudancas ciclicas
nos 6rgaos genitais femininos.

14. Analise as afirmativas a sequir:

I. O planejamento familiar consiste na organizagdo do
numero de filhos e em que ocasiao sera melhor té-los.

ll. Para assim assegurar esse planejamento sao utilizados
métodos contraceptivos que tragam seguranga, evitando
uma gravidez indesejada, nao levando riscos ao usuario e
dentro de seus valores éticos, morais e religiosos.

lll. Os métodos contraceptivos se dividem em reversiveis e
definitivos. Os definitivos sdo: métodos comportamentais,
métodos de barreira, métodos hormonais, dispositivo
intrauterino (DIU) e método de contracepgao de emergéncia.
Ja os reversiveis sao os métodos cirurgico ou esterilizagao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

MEDICO (A) GINECOLOGISTA - Pagina 3 de 10

v. 1836 - 2024



15. Analise as afirmativas a seguir:

|. Sobre a Lei organica da Saude: regula, apenas no distrito
federal, as agdes e servigos de salde, executados isolada ou
conjuntamente, em carater permanente ou eventual, por
pessoas naturais ou juridicas de direito Publico ou privado.
Il. A saide ndo é um direito fundamental do ser humano,
devendo o Estado prover as condigdes indispensaveis ao seu
pleno exercicio.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

16. Analise as afirmativas a seguir:

I. A educagao em saude é uma pratica social, que deve partir
da realidade territorial em que a populagéo se encontra para
criar uma consciéncia critica e dar respostas aos problemas
de saude de forma individual e/ou coletiva.

Il. A educagdo em salde nao deve ter uma metodologia
definida, pois precisa partir das particularidades do grupo
para que se possam trabalhar as questdes envoltas, de
forma que todos os sujeitos sejam protagonistas de sua
historia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

20. Analise as afirmativas a seguir:

|. De modo geral, o termo Incontinéncia Urindria (IU) remete
a ideia de perda de urina por pessoas idosas, que
necessitam usar dispositivos de continéncia.

ll. De acordo com a International Continence Society (ICS), a
IU é definida como qualquer perda involuntaria de urina,
podendo acontecer com qualquer pessoa, dependente da
idade e do sexo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

17. Analise as afirmativas a seguir:

I. Nos ultimos anos a mulher tem se tornado corresponsavel
pelo planejamento familiar, sendo em alguns casos a propria
executante.

II. Os anticoncepcionais hormonais surgiram com o objetivo
de provocar uma gravidez indesejada, contudo diante da
escolha do método contraceptivo levantam-se profundos
dilemas sobre 0s seus beneficios e maleficios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

21. Analise as afirmativas a seguir:

l. A efetivacdo da PNVS nZo depende de seu fortalecimento
e articulagdo com outras instancias do sistema de saude,
enquanto sua gestdo é de responsabilidade exclusiva do
poder publico.

[l. Aandlise de situagao de salde e as agdes laboratoriais s&o
atividades transversais e essenciais no processo de trabalho
da Vigilancia em Saude.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

18. Analise as afirmativas a seguir:

I. O conjunto de agdes e servigos de saude, prestados por
o6rgdos e instituicbes publicas federais, estaduais e
municipais, da Administragdo direta e indireta e das
fundagdes mantidas pelo Poder Publico, constitui o Sistema
Unico de Saude (SUS).

IIl. Segundo a Lei organica da Saude, o dever do Estado exclui
o das pessoas, da familia, das empresas e da sociedade.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Analise as afirmativas a seguir:

|. As Redes de Atencdo a Saude (RAS) sao arranjos
organizativos de agdes e servigos de saude, de diferentes
densidades tecnoldgicas, que integradas por meio de
sistemas de apoio técnico, logistico e de gestdo, buscam
garantir a integralidade do cuidado.”

ll. As RAS sao sistematizadas para responder a condigdes
especificas de saude, por meio de um ciclo completo de
atendimentos, que implica a continuidade e a integralidade
da atengao a saude nos diferentes niveis Atengéo Primaria,
Secundaria e Terciaria.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

19. Analise as afirmativas a seguir:

I. Adiscussao sobre a necessidade da educacao no contexto
da saude teve inicio no século XX, sendo pautada pelo
reconhecimento de que o processo de cuidar da saude
requer a participagdo tanto do préprio usuario como dos
profissionais da area.

II. No contexto da Atengao Basica para o desenvolvimento do
SUS, a educagdo em salde nao se insere como uma
atividade que prevé a participagao e a responsabilidade de
todos os profissionais que compdem a equipe de salde nos
servigos de assisténcia a saude.

23. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Politica Nacional de Vigilancia em Saude (PNVS) é um
documento norteador do planejamento das agbes de
vigilancia em saude nas trés esferas de gestdo do SUS,
caracterizado pela definigdo das responsabilidades,
principios, diretrizes e estratégias dessa vigilancia.

[l. A PNVS é definida como uma politica publica de Estado e
fungdo ndo-essencial do SUS, de carater universal,
transversal e orientadora do modelo de atencédo a saude nos
territérios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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24. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Rede de Atengdo Psicossocial (RAPS), criada pela
Portaria GM/MS no 3.088/2011, tem o objetivo de acolher e
acompanhar as pessoas com sofrimento ou transtorno
mental e com necessidades decorrentes do uso de alcool e
outras drogas no ambito do SUS.

Il. Rede de Atengao as Pessoas com Condigdes Cronicas tem
a finalidade de ampliar e qualificar o acesso humanizado e
integral aos usuarios em situagao de urgéncia e emergéncia
de forma agil e oportuna.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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Il. Apdés a resolugdo, a DIP pode evoluir com dor pélvica
cronica e/ou dano tubéareo. Por sua vez, o dano tubareo
aumenta o risco de infertilidade e gravidez ectdpica.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

25. Analise as afirmativas a seguir:

I. O sangramento menstrual acontece como um evento
endometrial universal, autolimitado, que se segue a queda
dos niveis hormonais (supressado de FSH e LH) em um ciclo
ovulatério normal.

II. O mecanismo é complexo e ordenado, de forma que a
desregulagdo dos eventos moleculares, celulares e
vasculares sequenciais envolvidos pode levar a acentuada
variedade de disturbios menstruais.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

29. Analise as afirmativas a seguir:

|. O Sangramento uterino anormal (SUA) é um sintoma e n&o
um diagndstico. Ele pode ser causado por uma grande
variedade de doengas locais e sistémicas ou podem estar
relacionado ao uso de medicamentos.

ll. Muitos casos de SUA estéo relacionados a gravidez, a
afecgdes intrauterinas (leiomiomas, poélipos, adenomiose), a
anovulagdo, a disturbios da coagulagdo, ou neoplasia.
Traumas e infecgbes sao as causas mais comuns.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as afirmativas a seguir:

|. Muitos fatores podem influenciar no modo como as
mulheres percebem e se manifestam frente a diferentes
situagdes, sendo essas definidas por seu contexto familiar,
suas crengas, seus valores e praticas de cuidado individuais.
II. Um evento presente e de grande importancia na vida das
mulheres que alcangam a longevidade é o climatério
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

30. Analise as afirmativas a seguir:

I. O médico, ao exercer sua profissdo deve, em obediéncia a
principios éticos norteadores de sua atividade, zelar e
trabalhar pelo perfeito desempenho ético da Medicina e pelo
prestigio e bom conceito da profisséo.

[l. Ao médico ndo é vedado praticar atos profissionais
danosos ao paciente que possam ser caracterizados como
impericia, imprudéncia ou negligéncia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

—

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50

27. Analise as afirmativas a seguir:

I. A denominagdo “Sangramento Uterino Anormal” (SUA)
inclui sangramento disfuncional (anovulatério ou ovulatério)
mas nao sangramento por causas estruturais (miomas,
polipos, adenomiose, adenomiomas, carcinoma endometrial,
complicagbes da gravidez).

II. O SUA pode ainda estar relacionado ao uso de
contraceptivos hormonais ou terapia hormonal. Pode
acometer todas as faixas etarias, desde a adolescéncia até a
pds-menopausa.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

28. Analise as afirmativas a seguir:

I. Em certas mulheres, por causas multifatoriais, a clamidia
pode ascender no trato genital e provocar quadro de infecgéo
do trato genital superior, denominada doenga inflamatdria
pélvica (DIP).

Texto 1
O médico e 0 monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injecdo que a
enfermeira lhe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

0 médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aaa. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque so
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mde do médico e da
enfermeira.

De repente, o médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mée se
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aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copézio de vitaminas:
tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mée recolhe o copo vazio com a alegria da vitoria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. J& estamos a essa altura, como nao podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De mascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultdrio: microscoépio, estetoscopio,
remédios, seringa, termémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chdo. A enfermeira déd um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, 0 monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisao ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou lhe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

v Audit.: CDGBTY6

[ll. Em: "é a televisdo ligada ao méaximo, é o diva massacrado
sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

[l. Em: "os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio” esta acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

31.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

Il. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagéo infantil
interferem na rotina de uma casa.

Il Umn dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

[l. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho.", ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagéo.

[ll. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.", o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivacao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotacao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questéao.

Il. Em: "De repente, o médico diz que estad com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugao adverbial destacada garante a progressao temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
4rgaos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, est
o lado fraco da corda: o numero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milhao de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questdo do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
orgaos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTX), 0 nimero aumentou cerca de 30%.
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“Hoje, no Pais, nés temos mais de 48 mil pessoas
na fila, séo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 6rgéo, uma doacdo”, destaca Edson Arakaki,
presidente da Associagdo. "Essa é a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmao ou de coragdo néo
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doacdo em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. “Entre os varios fatores de nao
doacdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificacdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doag&o. Ent&o, sdo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagao e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto nao
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questao da
doagao so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador € notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
que é um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagao ou nao. A enfermeira aponta que
hoje ja € comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questao da doagéo deveria ser tdo comum
guanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.

Disponivel  em:  https//www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).

v Audit.: CDGBTY6

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.
d)

As duas alternativas sdo falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
orgaos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS).", ha trés oracdes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagao causal, e sendo a oragéo
principal em relagéo a oragao posterior.

[l. Em:"A enfermeira aponta que hoje ja € comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questao da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgdos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir:

I. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgéos a cada
milhdo de pessoas”, a locugédo “a cada” é composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

[I. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

38.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doagdo de 6rgaos no Brasil estd relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

Il. De acordo com o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgéos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que o
numero de doadores de drgaos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de érgéos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagado
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estao conjugados no presente do modo indicativo.

II. Em: "Com a questao do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados sao,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Marque a alternativa correta:

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constitufam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVII. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entdo havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradigéo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sado José, conseguindo converter o0s gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagao de
meia légua de terra para patriménio da capela que ai foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.
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A data certa da criagdo da freguesia nado é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos Indios foi criada pela resolucéo n® 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagdo tornou-se valida depois da Resolugdo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagao, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n°® 1473, de 17 de setembro de 1949.

Conhecida como a "Princesa do Sertao”, Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada a lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi @ morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilia foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em:
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-
municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov.
2023. (adaptado)
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[l. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O numero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

42. Analise as informagoes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor estd entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um multiplo de 10.

[l. O nimero natural Y, quando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto é o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos Indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragao social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

40. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. A répida transformagao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econdémica.

ll. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regi&o.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

43. Analise as informagdes a seguir;

[. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntérios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentdrio. Entéo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que n&o pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentdrio é inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, hd uma estrada de 48 km,
Jo&o sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Jo&o e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

41. Analise as informag&es a seguir:

I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagdes
sem juros. Na 12 prestagao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestacao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
dltimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

44, Analise as informagoes a seguir:

l. Um retangulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma drea equivalente a area de um
triangulo, cuja base e altura sao metade das respectivas
base e altura do retangulo. A area restante € equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, 0 que apresenta maior area € o
guadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

45. Analise as informagdes a seguir:

l. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestédo do Papa Gregoério XIII. Ele criou uma comissdo de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele s6 seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Sequindo esta regra,
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podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
Unico bissexto é 0 ano de 2200.

Il. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
quantidade de sobrinho de André é representada por um
ndmero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos 0s algarismos do numero que representa a
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.: CDGBTY6

corresponde a drea 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma éarea inferior a 2.000 m2.
ll. Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pegas de ceramica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um prego unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

Il. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um numero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

49, Analise as informagdes a seguir:

I. A soma de 6 nimeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entao, 75 é o maior valor que um ndmero desta lista pode
assumir.

Il. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sao aqueles em
gue o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitérias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.
[l Em uma competi¢éo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma unica flecha e a pontuagédo
de cada participante € aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

47. Analise as informagdes a seguir:

|. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior numero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, 0 mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

II. Um sistema de comunicag&o visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h serd de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

48. Analise as informagd&es a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,5kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado diério com farinha para fazer as pizzas € de RS
192,00.

II. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare

50. Analise as informagdes a sequir:

|. O preco a vista de um celular ¢ RS 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
ll. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lIl. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que os juros pago nesta operagdo
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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